

ОТЗЫВ
на автореферат докторской диссертации Ткачевой Т.Ю.
«Концепция достижения гармонизации бюджетно-налоговых отноше-
ний на основе согласования интересов
экономических субъектов» по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Стратегия модернизации российской экономики предполагает проведение бюджетно-налоговой политики поддерживающий ее инновационный рост. Реформирование бюджетно-налоговых отношений является составной частью проводимых в России социально-экономических преобразований. Бюджетно-налоговые отношения между федеральными, региональными и местными органами власти и управления являются одним из ключевых факторов политического и экономического развития страны. Гармонизация бюджетно-налоговых отношений на основе сочетания интересов всех экономических субъектов будет способствовать обеспечению подлинного финансового равноправия всех органов власти, эффективному использованию финансовых ресурсов, а также увеличению бюджетного потенциала регионов. Разработка концепции достижения гармонизации бюджетно-налоговых отношений на основе согласования интересов экономических субъектов является чрезвычайно актуальной темой исследования.

В автореферате диссертации Ткачевой Т.Ю. представлены интегрированные в единую концепцию подходы к развитию бюджетно-налоговых отношений, которые позволяют в отличие от существующих положений достичь эффективного разграничения полномочий для финансового обеспечения их реализации с учетом резервов роста бюджетного потенциала, устойчивости и способов минимизации бюджетных рисков.

Автор строит свое исследование на расширении содержания бюджетно-налоговых отношений как важнейшей части экономических отношений, возникающих в результате формирования и реализации бюджетно-налоговых полномочий в процессе разноуровневого взаимодействия бюджетной системы и экономических субъектов, основанных на законодательной базе и отражающие противоречивые интересы, что требует их согласования и сбалансированности (с.13).

Применение данного подхода позволяет автору определить ключевые направления формирования устойчивой системы бюджетно-налоговых отношений в регионе (с.18-19), а также сформировать модель гармонизации бюджетно-налоговых отношений на региональном уровне, раскрывающую возможности способы достижения согласования интересов органов власти различных уровней на основе их сбалансированности (с.19-22).

Автор делает чрезвычайно важные выводы относительно гармонизации бюджетно-налоговых отношений, основывающейся на управленческой триаде «функции – полномочия – ресурсы» для обеспечения устойчивого государственного развития реализацию функций каждым уровнем власти, наделенного конкретными полномочиями и имеющего необходимый ресурсный потенциал.

Для решения данной задачи разработаны предложения по обеспечению бюджетно-налоговой безопасности региона (с.28-29), методическое обеспечение налогового регулирования в системе бюджетно-налоговых отношений (с.31-34), предложены научно-методические рекомендации по разработке приоритетных направлений бюджетной стратегии региона на основе сценарного подхода к оценке параметров регионального бюджета в целях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджетно-налоговых отношений (с.34-38), определены возможности увеличения бюджетного потенциала региона (с.38-41).

Тем не менее, нам кажется, что было бы целесообразно более подробно осветить в автореферате направления увеличения бюджетного потенциала региона на основе сбалансированности интересов органов власти и экономических субъектов.

Несмотря на данное замечание, мы считаем, что автореферат диссертации Ткачевой Татьяны Юрьевны представляет результаты законченной квалификационной научно-исследовательской работы, содержащей решение имеющей важное социально-экономическое значение проблемы.

Полученные выводы, предложения и рекомендации могут найти применение в прогнозной, планово-аналитической и контрольной деятельности налоговых и финансовых органов в целях совершенствования бюджетного и налого-

вого законодательства, оценке бюджетного потенциала региона, бюджетных рисков на региональном уровне.

Анализ содержания, основных рекомендаций и выводов диссертации позволяет сделать вывод, что исследование полностью отвечает требованиям, которые предъявляются к работам на соискание ученой степени доктора экономических наук п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842). Автор работы, Ткачева Татьяна Юрьевна, несомненно, заслуживает присуждения искомой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Зав. кафедрой «Налоги и
налогообложение»,
доктор экономических наук, профессор



Кузьменко В.В.



Сведения о составившем отзыв: Кузьменко Владимир Викторович; 355029, г. Ставрополь, ул. М. Жукова, 9 корпус 7, ауд. 113; адрес электронной почты: nalogi@ncstu.ru; ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет», профессор, заведующий кафедрой «Налоги и налогообложение», телефон (8652)-94-59-75